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 שאלון לדוגמאתשובות ל –( 13188) 2אלגברה לינארית 
 

 .פרופ' רון עדין, פרופ' בוריס קוניאבסקי מרצים:
 עופר בוסאני, שירה גילת, עדי לוגסי, תמר נחשוני. מתרגלים:

 בהצלחה !
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1.  

 חיוביות:למשל,  .א
2 2 2 2 2 2
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1ושוויון אםם  2 3 0v v v  . 

ל: למש .ב
1 1

(1,0,0), (1,2,0), (0,0,1)
2 2

 
 
 

, או  (0,1,0),(1,1,0),(0,0,1). 

 .ג 3 span (1,2,0)W  , 4 span (1,1,0)W . 

עבור בא"נ  .ד
1W  : (0,1,0),(1,1,0) 

בא"נ עבור 
2W  : (0,1,0),(0,0,1) 

בור בא"נ ע
3W  : (0,0,1) 

בא"נ עבור 
4W  : (1,1,0) 

על ההטלה הניצבת  .ה
1W   :(1,2,0) 

ההטלה הניצבת על 
2W   :(0,1,3) 

ההטלה הניצבת על 
3W   :(0,0,3) 

ההטלה הניצבת על 
4W   :(1,1,0) 

 

2.  

בסיס אורתונורמלי סדור:  .א (0,1,0),(1,1,0),(0,0,1)E . 
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Tהצגת  .ב  :בבסיס הנ"ל 
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1 2 3 1 2 1 2 3( , , ) ( , 2 , )T v v v v v v v v      

 .רתוגונליאוו נורמלי T .ג

)2= פולינום מינימלי =  פולינום אופייני .ד 1)( 1)x x . 

 (.)המרחב הוקטורי הוא מעל  ניתן ללכסוןולא  ניתן לשילושלא  T .ה

 .רתוגונליניתן ללכסון או ולא רתוגונלילוש אויניתן לשלא  T .ו
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3.  

: לא נכון .א
1 1 0 0

,
0 0 0 1

A B
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למטריצה אלכסונית )הדרגה היא מספר אברי האלכסון השונים מאפס(, : זה נכון נכון .ב
 .ולכן גם למטריצה הדומה לאלכסונית

, והאיבר החופשי בו אינו אפס. A: הפולינום האופייני )או המינימלי( מאפס את נכון .ג

 .1A-נכפיל ב
 

4.  
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,2 .ב 0n a   שימו לב שמדובר בלכסון מעל(.) 

 .ג
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5.  

:   Wבא"נ עבור  .א
1 1

(1,0,1), ( ,2, )
2 6
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.  

Wבא"נ עבור     :
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(1, , 1)
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:    Wעל לה הניצבת ההט .ב
1

(2, ,1)
3

i.  

Wההטלה הניצבת על      :
1

(1, , 1)
3

i . 

  הוכחה א: .ג

1vאם  W 1                                            אז 1 1 1 1( )( ) ( ) ( ) 0P Q v P v Q v v v      

2                                                                              ולכן

1 1 1( ) ( ) ( )( )P Q v P Q v v    

2vאם  W  2                                    אז 2 2 2 2( )( ) ( ) ( ) 0P Q v P v Q v v v       

2                                                                          ולכן

2 2 2( ) ( ) ( )( )P Q v P Q v v     

V-מכיוון ש W W   2שאכן ל נקב( ) ( )P Q v v   לכלv V. 
 הוכחה ב:

2P P  כי(P  ,)2הטלהQ Q  כי(Q  ,)הטלהP Q I   כי(P,Q  הטלות על

0PQמרחבים משלימים(,  QP  מאותה סיבה(. לכן( 
2 2 2( )P Q P PQ QP Q P Q I        

 


